



Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril s-a întâlnit cu președintele Senatului Republicii Kazahstan



Serviciul de comunicare al DREB, 22.11.2024. La 22 noiembrie, la Reședința Patriarhală din Mănăstirea Danilov din Moscova, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii s-a întâlnit cu Maulen Aşimbaev, președintele Senatului Parlamentului Republicii Kazahstan.

Din partea Bisericii Ortodoxe Ruse au participat: Mitropolitul Alexandr de Astana și Kazahstan, Secretarul Departamentului pentru Relații Interreligioase al Bisericii Ortodoxe Ruse, Preotul Ilia Kașîyn.

Din partea Republicii Kazahstan au participat: președintele Comitetului pentru Relații Internaționale, Apărare și Securitate al Senatului Parlamentului RK, A.I. Lukin; secretarul Comitetului pentru Probleme Agrare, Utilizarea Resurselor Naturale și Dezvoltarea Teritoriilor Rurale al Senatului Parlamentului RK, O.A. Bulavkina; Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Kazahstan în Federația Rusă, D.A. Abaev; șeful Aparatului Senatului Parlamentului RK, M.A. Spotkai; adjunctul șefului Aparatului Senatului Parlamentului RK, A.D. Baimukanov; șeful Departamentului de Cooperare Internațională și

Protocol al Senatului Parlamentului RK, N.J. Almaşov; și șeful Serviciului de Presă al Senatului Parlamentului RK, D.S. Ramazanov.

Adresându-se oaspeților cu cuvinte de salut, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a remarcat nivelul înalt al relațiilor Patriarhiei Moscovei cu conducerea Kazahstanului și a țării în ansamblu, dezvoltând în mod activ viața bisericească acolo, cu recunoștință afirmând că statul kazah sprijină eforturile bune ale Bisericii. Sanctitatea Sa a împărtășit, de asemenea, amintiri frumoase ale vizitei sale în Republica Kazahstan în 2012.

Menționând că a fost o mare onoare pentru el și colegii săi să se întâlnească cu Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril, președintele Senatului Kazahstanului i-a transmis Întâistătorului Bisericii Ortodoxe Ruse un salut cordial din partea președintelui Kazahstanului, Kasym-Jomart Tokaev. „El apreciază foarte mult ceea ce face Biserica Ortodoxă Rusă pentru a promova dialogul interreligios, precum și pentru a răspândi valorile morale, și a cerut să transmită cuvintele sale sincere de recunoștință pentru activitățile pe care le desfășurați”, a declarat M.S. Așimbaev; de asemenea, el a subliniat contribuția semnificativă a Bisericii la consolidarea armoniei și stabilității în țară.

La rândul său, Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii a cerut să transmită șefului statului kazah salutări și cuvinte de profund respect și recunoștință, remarcând în special poziția Bisericii Ortodoxe în Kazahstanul modern.

În continuarea conversației, M.S. Așimbaev a afirmat rolul important al Ortodoxiei în viața țării sale: „Acest rol este indicat în legile noastre, unde se afirmă în mod clar că islamul madhab-ului Hanafi și Ortodoxia sunt pilonii vieții spirituale și culturale a Kazahstanului. Iar din partea instituțiilor statului, conducerea țării creează toate condițiile necesare pentru ca cetățenii ortodocși ai Republicii Kazahstan să se simtă confortabil, să aibă toate oportunitățile de a-și satisface nevoile spirituale”.

El a făcut o mențiune specială cu privire la contribuția deosebită a șefului Districtului Mitropolitan al Kazahstanului, Mitropolitul Alexandru de Astana și Kazahstan, la dezvoltarea Bisericii Ortodoxe din Kazahstan.

El a menționat în mod special contribuția semnificativă a Mitropolitului Alexandru al Astanei și Kazahstanului, conducătorul districtului mitropolitan al Kazahstanului, la dezvoltarea Bisericii Ortodoxe din Kazahstan. A relatat că în prezent în țară funcționează peste 300 de biserici ortodoxe și alte lăcașuri religioase, iar în diverse regiuni sunt în construcție 14 noi edificii, inclusiv un nou lăcaș de cult ortodox planificat în Astana. În timpul slujirii mitropolitului Alexandru în Kazahstan, au fost înființate noi eparhii, a fost creat un seminar teologic, a fost efectuată o restaurare amplă a Catedralei Înălțării Domnului din Almatî – un obiect unic al patrimoniului cultural, și au fost construite zeci de biserici în întreaga țară.

Oficialul de stat a amintit în mod special despre aducerea recentă, cu binecuvântarea Patriarhului Chiril, a moaştelor fericitei Matrona din Moscova în Kazahstan. Acest eveniment a fost dedicat aniversării a 25 de ani de la înfiinţarea Eparhiei Astanei şi viitoarei aniversări de 15 ani de la stabilirea statutului canonic al districtului mitropolitan al Kazahstanului. M.S. Aşimbaev a subliniat că aceasta a fost o mare sărbătoare pentru locuitorii ortodocşi ai Kazahstanului.

„Din partea conducerii ţării, a Parlamentului şi a altor instituţii de stat, vom continua să facem tot ce este necesar pentru ca ortodocşii din Kazahstan să se simtă confortabil, pentru ca toate problemele să fie soluţionate la timp şi să nu existe obstacole în calea realizării intereselor spirituale ale cetăţenilor ortodocşi ai Kazahstanului”, a asigurat preşedintele Senatului Republicii Kazahstan.

Vorbind despre contribuţia semnificativă a Bisericii Ortodoxe Ruse la promovarea dialogului interreligios, cooperării şi interacţiunii la nivel internaţional, şeful delegaţiei din kazahstan a declarat: „Deşi, din cauza coliziunilor geopolitice, trăim vremuri foarte dificile, în ciuda tuturor greutăţilor şi încercărilor, Biserica Ortodoxă Rusă face foarte multe pentru a promova o cultură a înţelegerii reciproce şi a dialogului în lume. Şi apreciem foarte mult această activitate”.

M.S. Aşimbaev a menţionat, de asemenea, că Kazahstanul lucrează activ în această direcţie. Începând cu anul 2003, acolo are loc la fiecare trei ani Congresul liderilor religiilor mondiale şi tradiţionale, care până în prezent a devenit o platformă recunoscută pentru dialog. La cele şapte congrese desfăşurate până acum au fost abordate teme importante pentru societatea modernă. Astfel, la cel de-al VII-lea Congres, din 2022, s-au discutat subiecte precum promovarea valorilor morale în lume, combaterea ideologiilor radicale şi altele. La aceste forumuri şi în activitatea Secretariatului Congresului au participat mereu reprezentanţi ai Bisericii Ortodoxe Ruse, iar în 2012, la Congres, a ţinut un discurs Patriarhul Kiril al Moscovei şi al întregii Rusii.

„Ne amintim cu căldură discursul dumneavoastră la Congres, unde aţi abordat întrebări fundamentale pentru societatea contemporană”, a spus preşedintele Senatului Republicii Kazahstan. „A fost acum doisprezece ani, dar tezele şi ideile pe care le-aţi exprimat rămân actuale şi poate chiar au căpătat o relevanţă mai mare în lumea de astăzi, având în vedere tendinţele pe care le observăm.”

Din însărcinarea Preşedintelui Republicii Kazahstan, Kasîm-Jomart Kemelievici Tokaev, şeful delegaţiei i-a transmis Patriarhului Chiril invitaţia oficială de a participa la cel de-al VIII-lea Congres al liderilor religiilor mondiale şi tradiţionale, care va avea loc pe 17-18 septembrie 2025, în Astana. Aceasta este prima invitaţie oficială pentru viitorul forum, semnată de şeful statului kazah.

M.S. Aşimbaev a subliniat că, în contextul proceselor dureroase de transformare care au loc în lume,

„este foarte important ca cei mai influenți lideri spirituali ai lumii contemporane să se adune împreună și să adreseze umanității un apel comun la armonie, la răspândirea valorilor morale, să abordeze multe întrebări și să arate calea pe care trebuie să o urmăm în viitor”.

Tema viitorului forum a fost anunțată drept „Dialogul religiilor: sinergie pentru viitor”, a precizat președintele Senatului Republicii Kazahstan. La finalul întâlnirii, părțile și-au oferit cadouri simbolice.

Foto: Serviciul de Presă al Patriarhului Moscovei și al întregii Rusii.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/92535/>